

ТОП-10 событий культуры в Свердловской области в 2023 году

Преобразования
к 400-летию
поселка Гари



1 июля один из старейших поселков Свердловской области Гари отметил юбилей – 400 лет. Подготовка к этой знаменательной дате велась под личным контролем губернатора **Евгения Куйвашева**. Не преувеличим, если скажем: изменения к лучшему произошли во всех сферах жизни поселка, включая, конечно же, культуру. Так, для Гаринского краеведческого музея (который в 2023 году, кстати, тоже отметил юбилей – 10 лет) в рамках национального проекта «Культура» было приобретено новое оборудование стоимостью 2,5 млн рублей.

Кроме того, во время празднования юбилея, в поселке был заложен камень будущего Культурно-досугового центра Гаринского городского округа. Стоимость объекта – 700 млн рублей, это будет двухэтажное здание площадью две тысячи квадратных метров, куда переедут краеведческий музей, взрослая и детская библиотеки, местный Дом культуры и т.д.



НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

Запуск проекта
«Органный
концертный зал»



В этом году «королю инструментов» Свердловской филармонии – органу – исполнилось 50 лет. Полвека назад, 31 октября 1973-го, в год 250-летия уральской столицы, на сцене Свердловской филармонии был установлен орган немецкой фирмы «Sauer».

К этой солидной дате Свердловская филармония совместно с министерством культуры региона и семью муниципалитетами Восточного управленческого округа запустили уникальный проект «Органный концертный зал». В течение месяца инструмент побывал на «гастролях» в Байкалово, Белоярском, Камышлове, Тавде, Талице, Тугулыме и Туринске, всего концерты проекта посетили почти 2 200 жителей этих территорий.



МУЗЫКА

50-ЛЕТИЕ ОРГАНА

СВЕРДЛОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

Определены кинопроекты,
которые получают
первые рибейты



Впервые в Свердловской области определены кинопроекты, которые получают рибейты – возврат части денег, потраченных на производство фильма. Главное условие: съемки должны были проходить в Свердловской области. Субсидия составила от 20 до 40 процентов от потраченного бюджета. Общая сумма господдержки из бюджета региона – 22,5 млн рублей.

Всего нашей кинокомиссией были выбраны семь таких проектов. Три картины кинокомпании «29 февраля» и четыре фильма Свердловской киностудии. Самый большой рибейт, 8 млн рублей, получит команда фильма «Слома голову» режиссера **Евгения Григорьева**. Это криминальная комедия с участием **Павла Деревянко, Егора Корешкова, Ромы Зверя, Надежды Михалковой** и других кинозвезд. И здесь нужно сказать еще об одном кинособытии, ведь «Слома голову» – первый полнометражный фильм Свердловской киностудии после перезапуска. В начале декабря в Москве на фестивале «Зимний» состоялась премьера, а в широком прокате зрители увидят картину в 2024 году.



КИНО

ПОДДЕРЖКА

КИНОКОМИССИЯ

Возрождение
Летнего театра
в ЦПКИО



17 августа состоялось первое выступление в возрожденном Летнем театре екатеринбургского ЦПКИО. Открытие концертной площадки в Парке им. Маяковского стало еще одним подарком горожанам в честь 300-летия Екатеринбурга. Реставрация объекта проводилась за счет областного и местного бюджетов, всего было потрачено 250 млн рублей. Первыми на новую сцену вышли народные артисты России маэстро **Валерий Гергиев** и пианист-виртуоз **Денис Мацуев**. Вместимость зала под открытым небом – 1 200 мест.

Этот Летний театр был построен в Парке им. Маяковского еще в 1975 году. Долгое время он был заброшен и использовался как склад. Процесс реконструкции стартовал два года назад, проектировщики и реставраторы постарались сохранить те идеи, которые были заложены при строительстве более 50 лет назад, и оставить площадку практически в первозданном виде.



РЕКОНСТРУКЦИЯ

300-ЛЕТИЕ ЕКАТЕРИНБУРГА

КОНЦЕРТНАЯ ПЛОЩАДКА

Первый Международный
книжный фестиваль
«Красная строка»



В конце августа в Историческом сквере и еще на 30 площадках столицы Урала прошел Международный книжный фестиваль «Красная строка». На ярмарке свои книги представили более 130 издательств, а для участия в событиях феста в Екатеринбург приехали более 70 известных российских писателей, среди которых были **Шамиль Идиатуллин, Алексей Иванов, Андрей Рубанов, Яна Вагнер, Евгения Некрасова, Ксения Буржская** и другие авторы.

За три дня на «Красной строке» состоялись встречи с авторами, лекции и дискуссии, мастер-классы и образовательные мероприятия. Организаторы фестиваля во главе с **Евгением Горенбургом** пообещали, что столь масштабное событие повторится и в следующем году.



ЛИТЕРАТУРА

КНИЖНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

ИЗДАТЕЛЬСКОЕ ДЕЛО